

سوال :- اسلام کیا ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات کیا ہیں؟

جواب :- اسلام کیا ہے :- Start with the summary of the answer as introduction

اسلام کسی اللہ مذہب کا نام نہیں ہے۔ جو انسان کی
بچی اور انفرادی زندگی کی اصلاح کا داعی ہو اور جس کا کل سرکارہ حیات
صد اذکار، عبادت اور کچھ رسوم پر مشتمل ہو بلکہ یہ مکمل قلمی ضابطہ حیات
ہے جو انسان کی اے لیے زندگی کے ہر شعبہ کی تعمیر اور صورت گیری کرتا ہے
اور زندگی کے ہر پہلو میں انسان کو رہنمائی دیتا ہے چاہے وہ انفرادی ہو
یا اجتماعی، معاشی ہو یا معاشرتی، سیاسی ہو، مادی ہو یا روحانی اور
ملکی ہو یا بین الاقوامی۔

اسلام کی اصل صورت یہ ہے کہ ~~ظہن خدا کی زمین پر خدا کا قانون جاری و~~
ساری رہے اور دل کی دنیا سے کٹر تہذیب و تمدن کے ہر گوشہ تک
خالق حقیقی کی مرضی ہوگی۔ مذہب اسلام کی کے ماخذ و مصادر دو
ہیں قرآن اور صاحب قرآن۔ انہیں دو عظیم چیزوں کے ہونے سے ہم
اسلام کی حقیقت اور اس کی جو بیوں کو ثابت کرتے ہیں۔ وہ یہ ہے
کہ معلوم نہ ہو جائے کہ قرآن کرم حق ہے، اللہ تعالیٰ کی کتاب ہے اور
رسول اللہ کے سے رسول ہیں اس وقت تک اسلام کی جو بیوں آشکار
نہیں ہو سکتی۔

قرآن کرم شروع میں یہی پہ اعلان کرتا ہے :

”وہ مقدس کتاب ہے جس میں کوئی جگہ نہیں
ہے اور اس میں کوئی شبہ نہیں ہو سکتا اور اگر کسی کو اس میں کوئی شک
ہو تو قرآن کرم کا کھلا چیلنج ہے :

”مفہوم: اگر تمہیں محمد رسول پر انکار ہے قرآن کے بارے
میں اور تمہیں شک ہے تو کہہ دو اللہ کی کتاب نہیں ہے اور اس کے مثل
ایک سورت بنا کر پیش کرو اور اس کام میں مدد کے لیے اللہ کے علاوہ
انے صاب حاجیوں کو بلا لو پھر تمہیں قرآن کی کو سورت نہ بنا سکو
تو پھر اس کی حقیقت کو تسلیم کرو اور اس کتاب ناز کے لیے تیار ہو جاؤ
اور یہ پھر جانو کہ تم اس کی نظر پیش ہی نہیں کر سکتے ہو نہ
کا کلام ہے جس کی نظر پیش کرنا انسان کے لیے کی بات نہیں

Keep the description of a single heading brief and attempt by giving subheadings

اس طرح دیگر مقامات پر قرآن نے انبیاء کو بھی بھیجا ہے جو ان سے پہلے
ہے مگر جو وہ سو سال کا زمانہ گزارتا تھا ان میں اب تک کسی سے جو ان سے
بن سفا - اس سے ثابت ہوا کہ قرآن پاک بلاشبہ اللہ ہی کی کتاب
ہے اس کی تمام تعلیمات سچ ہیں اور اس پر ایمان رکھنے والے جنت
کی رحمتوں سے بہرہ اور یوں گے۔

مذہب اسلام کا وہ سب سے پہلا پیغمبر ہے جس نے اللہ تعالیٰ نے
آپ کو اسلام کا پیغمبر مقرر کیا اور آخری رسول بنا کر بھیجا ہے۔ رسالت
رسالتی ایمان میں دلیل ہے کہ رسول اقدس نے کسی بھی قوم میں ایسی
سے تعلیم حاصل نہیں کی بلکہ اللہ تعالیٰ نے تمام علوم ظاہری و باطنی
بلکہ علم علوم غیبیہ آپ پر اللہ تعالیٰ سے ہی ساری کتابت
یا کھول کر رکھ کر آپ کی فہم کی تقاضوں کے ساتھ بھیجی۔ اور
آپ کی دوری زندگی روشن صیغہ ان سے فالہا ہے مگر قرآن کریم
ایک ایسا معجزہ ہے جو آج تک کھول کر دکھانے والوں کے دلوں میں زندہ
ہے جو یہ اعلان کر رہا ہے

Use marker for references and try to add the Arabic of quranic ayats

”محمد اللہ کے رسول ہیں (الفتح ۲۰۶)
رسول آگے ہی بات اپنی جو اللہ کے نہیں کرتے جو بھی کہتے تھے وہ
وحی خدا ہی بنا تھا۔

”رسول جو تمہیں کہیں اور جس سے روکے اس سے اور
جاو“ (الحقیر ۷)

رسول جس سے روکیں وہ اسلام نہیں ہے اور جو عطا کریں وہی اسلام ہے۔
قرآن نے آئی ایک ایسی کتاب کو اسلام کا نام دیا ہے اور آپ کی دوری
زندگی بہت سے بہترین نمونے ہیں۔ قرآن نے دین اسلام کو اللہ
کا دین قرار دیا ہے باقی سب فرسوفسور اور باطل ہیں۔ باقی مذاہب
انسان کی فطرت کے مطابق نہیں ہیں اور صرف اسلام کا خاصہ ہے
”یونہی بہ اللہ کا دیا ہوا مذہب ہے۔“

* اسلام کے لغوی معنی: اطاعت

اسلام کے لغوی معنی اطاعت، سر تسلیم خم کرنے، جھکنا
اور کھیل سپردگی کے ہیں۔ اس کے دوسرے لفظی معنی امن، سلامتی
کے ہیں۔ اسلام وہ دین ہے جو خدا ہی حاکم ہے اس بنا پر مکمل
ضابطہ زندگی پیش کرتا ہے اور انسان سے مطالبہ کرتا ہے کہ اس کو
قبول کرے اور اس کی پیروی کرے۔ پھر تکہ جلالہ قانون کے آگے

آگے بھٹنے اور اس کی اہمیت کم کرنے کا نام اسلام ہے اور یہ حقیقت تھی
 ہے کہ جو اس سب پر عمل کرے گا تو اس کے نتیجے میں اس کی زندگی کا
 جو تقصد اچھ کا وہ امن و سلامتی کی نعمتوں سے فالاقال ہوگا۔
 اس کو طلب اطمینان حاصل ہوگا۔
 دین کا مفہوم :-

دین کا لفظ کلام عرب میں مختلف معنوں میں استعمال ہوا ہے
 لیکن اس کے سب سے استعمال ان کو سامنے رکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ
 یہ لفظ چار بنیادی خصوصیات کی ترجمانی کرتا ہے :-
 ① ظلمہ و تسلط (کسی دہی اقتدار کی طرف سے)
 ② اطاعت و بندگی (صاحب اقتدار کے آگے بھٹنے و اس کی طرف سے)
 ③ قواعد و ضابطہ اور ریت جس کی پابندی کی جائے۔
 ④ محاسبہ و ضبط جزا اور سزا۔
 * قرآن میں استاد ہے :-

” آج ہم نے قیادار دین کیا ہے مکمل کر دیے ہیں اور
 تم پر اپنی نعمتیں تمام کر دی ہیں اور قرآن قیادار ہے اسلام
 کو دین پسند کیا (المائدہ - ۴)

دین اسلام کی خصوصیات :-

دین اسلام کی بہت ساری خصوصیات ہیں سے چند ایک یہ ہیں :-

- 1: اسلام اللہ تعالیٰ کا پسندیدہ دین ہے۔
- 2: دین کامل۔
- 3: اسلام دین اضطرر ہے۔
- 4: اسلام میں حرج و مشقت نہیں ہے۔
- 5: اسلام میں رخصت ہے۔
- 6: اسلام مکمل ضابطہ حیات ہے۔
- 7: تخمیر
- 8: اسلام دین بسر ہے۔

- 9: اسلام اعتدال پر مبنی دین ہے۔
- 10: اسلام میں برائیاں کئی ایسا ضرورتوں کی تسخیل ہے۔

اسلام اللہ کا پسندیدہ دین ہے :-

اسلام کی سب سے اہم خصوصیات خصوصیت یہ ہے کہ اللہ ہے

اللہ کا پسندیدہ دین ہے - اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا :-

"بشک اللہ کے نزدیک پسندیدہ دین اسلام ہے" (ال عمران 19)

اس کے علاوہ ایک اور جگہ ارشاد ہے :-

"اور جو کوئی دین اسلام سے علاوہ کوئی اور دین پسند کرے تو اس

سے اس کا دین بزرگ قبول نہ کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نقصان اٹھائے
والوں میں سے ہوگا" (ال عمران)

One reference is enough for a single argument

اللہ کے نزدیک پسندیدہ دین وہی جو مسلمانوں میں حقوق اللہ کے ساتھ
حقوق العباد کا بھی خیال رکھا جائے اور اسلام حقوق اللہ اور
حقوق العباد دونوں کی پاسداری کا حکم دیتا ہے۔ اب العزت نے

ارشاد فرمایا :-

مفسرین: اے لوگوں! اللہ کی بندگی کرو اور کس کو اس کا

مشرک نہ ٹھہراؤ اور صالحین سے حسن سلوک کرو اور قرابت داروں

سے حسن سلوک کرو اور یتیموں، مسکینوں اور یتیموں کے ساتھ

حسن سلوک کرو اور راہ گریوں، غلاموں اور باندھوں کے ساتھ حسن سلوک

کرو لیونکہ اللہ کو عزور اور تکبر کرنے والے پسند نہیں (المشاہ)

اس میں اللہ نے اپنی بندگی کے ساتھ ساتھ والدین، اقرباء، یتیم، مسکین،

یتیم و یتیم اور مسافروں کے ساتھ حسن سلوک کا حکم دیا ہے۔

اسی طرح اسلام یتیموں اور خدیوہوں کی حق تلفی سے منع کرتا ہے۔

بھینٹہ و طہہ و فہ و عدل و اعتدال سے سے کام لینے کا کہتا ہے

- اسی طرح اسلام آداب مجلس و حسن معاشرت کی تعلیم دیتا ہے۔

اسلام اپنے فائدے و افسوس کو خون ریزی اور قتل و غارت سے روکتا

ہے ارشاد باری ہے :-

"حسن نے بغیر جان کے بد سلوئی جان قتل کی اور یازنین

میں منار ہے تو کو یا اس نے سب کو کھراؤ قتل کیا - (المائدہ)

اس طرح اسلام ہر طرف سے امن و سلامتی کا پیغام دیتا ہے

درس اخوت سلما ہے کہ سارے مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہے

لہذا پیر فوشی ٹیم میں ایک دوسرے کی مدد کیا کرو۔ یہی سب خوبیاں انسان کے لیے اچھی و سلافی کا پیغام ہے اور اسلام کو ماننے والے انسان یا ان پر دھیان رکھیں تو پوری دنیا میں ان کا نام لیا جائے گا۔

Keep the description of a single argument brief

2 :- دین کامل :-

اسلام کی دوسری اہم خوبی یہ کہ یہ دین کامل ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسناد فرمایا ہے۔

”آج میں نے تمہارے لیے تمہارا دین مکمل کر دیا ہے اور تم پر اپنی نعمتیں تمام کر دی ہیں اور تمہارے لیے اسلام کو دین پسند کیا (مکمل) ہے۔ اس سے ظاہر ہوا کہ قرآن کی آیتوں سے پورے تر قہر تک انسان کو جتنے معاملات درپیش ہو سکتے ہیں ان کا حل اسلام نے دیا ہے۔ ہم اپنے مسائل کو چار حصوں میں تقسیم کر سکتے ہیں :-

① عقائد ② عبادات ③ معاملات ④ اخلاق

جن مسائل کا تعلق اللہ اور انسان کے درمیان ہے وہ عقائد و عبادات عقائد میں توحید، رسالت، آخرت، ملائکہ، مشرکوں سے سزا و جزا اور عبادات میں نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ اور باقی جن کا تعلق انسانوں کے باہمی باہمی رشتے سے ہے وہ آج کے مسائل میں معاملات اور اخلاق ہیں۔ جسے وارثت، اخلاق، نکاح، طلاق، غارت، ملازمت، سیاست، انسان کی فحی و خانہ دانی زندگی، خاں باب، اولاد، رشتہ دار، عزت دار، پیمانہ، صلہ داروں کے حقوق۔

اسلام ہمیں درس دیتا ہے ان سب معاملات کو اپنے کوئی انجام دیا جائے اور دینا حقیقت بینائی جات ہم سب ان معاملات میں اسلام نے تقریباً دور میں اسی وجہ سے ہمیں اتنے مسائل کا سامنا ہے

3 - اسلام دین فطرت ہے :-

اسلام میں ایک خوبی ہے کہ یہ انسان کی فطرت کے عین مطابق ہے۔
- معنی بخاری میں حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ نبی اکرمؐ نے ارشاد فرمایا:

”پھر یہ فطرت پر ہی بنا ہوتا ہے پھر اس کے واللہ میں اسے نہرائی ہ
مجھسی یا یہودی بنا دینے میں جیسا کہ جو پایا لہج و سالم مجھ جیسا کہ کیا تم
ن ان میں سے کوئی کتا دکھا۔“

عام انسانوں کی فطرت دین اسلام ہے فالے وہ کسی نھر عدیب کا
ہو۔ جب انسان خوف و مہربانی سے گزرتا رہتا ہے اور
تو ساختہ بنو تو انہوں سے اس کا ذہن بخاری ہوتا ہے اس کیفیت
میں اگر اس کے سامنے بت تراش کے رکھ دو تو وہ سوچے گا کہ
میری کتا مدد کرے گا اور وہ اس کو توڑ کر ریزہ ریزہ کر دے گا۔
اس کے سامنے اگر سورج کو رکھ دو تو وہ کہے گا کہ کتا میری مدد کر
گا اور جو خوراک کی چیزیں میں ڈوب جاتا ہے اگر بھوکوں کو
رکھوں تو کہے گا کہ یہ تو امیر ہے کیا وہ عزیز و متعہان دینا۔ اس لیے
وہ اس غم ذات پر یقین کرے گا تو ان کی سب پر حاوی ہے
وہ غم ذات جس کے دلوری کا نشان بنائی ہے انسان کی
فطرت میں اس کو ماندار رکھا ہے اس میں انسان کا سکون
ہے۔

- اسلام نے غار کا حکم دیا کیونکہ یہ انسان کی فطرت کی آرزوں
کی تکمیل کرتا ہے۔

- اسلام نے رزق کا حکم دیا ہے کیونکہ تاکہ انسان کی فطرت
فطرت کو کوئی چیز نہ کرے اور جب لوگ ایک دوسرے
کی مدد کرے۔ اگر رزق کا نظام دلوری دنیا میں رائج ہو جائے
تو کوئی غریب نہ رہے۔

- اسلام میں پردے کا حکم دیا گیا ہے اور فطرت کی حفاظت کے لیے
اور عورت کی فطرت میں یہ چیز رکھ دی گئی ہے وہ پردے
اور کوئی بے حیاہ عورت نہیں کسی اجنبی کے سامنے جائے تو
خود کو ہتکے لگتی مگر ہر ناقص عقلی و جسم سے بے شرمی کرنی۔
مگر عورت کی حفاظت کے لیے پردے کا حکم دیا گیا۔

اسلامی احکام کے مطابق سب ہو جائے تو کہیں یہ حیاتی و پروردگی
نہ رہے اور لوگ غریبوں کی غزشتیں محفوظ رہے

(4) اسلام میں حرج و مشقت نہیں ہے :-

اسلام دستور میں انسانی زندگی کے متعلق جو بھی معاملات
میں اس میں اس بات کا دھیان رکھا گیا ہے کہ کوئی بھی ایسا امر
نہ ہو جو بندوں کے لیے باعث حرج و مشقت ہو۔ اللہ کا ارشاد ہے :-

” اللہ تمہارے لیے دین میں حرج نہیں رکھا۔ (حج)
اسلام کا کوئی بھی حکم باعث مشقت نہیں ہے۔ کسی عظیم مقصد میں
آنے والی پریشانیوں اور تکلیفوں کو جدیدیت میں حرج
کا جواب نہیں ملتا ہے۔

— قرآن لیتا ہے :-

مفہوم :- اخصیات کا پابند بنا کر اللہ نے نہیں چاہنا
کہ اس کے بندے مشکل میں پڑ جائیں بلکہ بندے کو آسانی اور
روحانی اعتبار سے تمام کارروائیوں کے لیے ہونے والے تمام نعموں کے
مستحق اور مستحق گزار بن جائیں
اسے پہلے چاہیں نماز میں تھی پھر باقی کردی گئیں

Add more arguments. A 20 marks
answer should have around 15
subheadings